
Візуальна світлина Анатолія Миколайовича з кни-
гою в руках – це дзеркало, яке відображає його твор-
чий педагогічно-науковий шлях. Де б він не перебував,
завжди щось читав… перечитував: монографії, дисер-
тації, підручники, посібники з української літератури.

Вперше познайомилася з Анатолієм Миколайо-
вичем на секційному засіданні під час проведення кон-
ференції ще 19 серпня 1993 року. У той час 
А.М. Фасоля працював учителем української мови і
літератури у Гірській загальноосвітній школі
Бориспільського району Київської області. Він презенту-
вав освітянам Київщини свою методичну систему робо-
ти з вивчення української літератури в основній і старшій
школі. За активну педагогічну діяльність, встановлення
демократично незалежної і національної освіти в Україні
був відзначений нагородою Міністерства освіти і науки —
знаком «Відмінник освіти України».

У його очах завжди мерехтить світло людяності,
доброти, творчого неспокою, натхнення, сумлінної
працьовитості й професійності. 

Проблеми розвитку особистості як джерело фор-
мування її національної самосвідомості визначили
зміст і структуру кандидатської дисертації «Формуван-
ня духовного світу особистості у процесі вивчення
української літератури (9—11 класи)», яку він успішно
захистив у 2000 році, а перед цим – магістерську
працю в Українському Вільному Університеті в Мюнхені
(Німеччина), де отримав ступінь магістра філософії 
(в галузі літературознавства) під керівництвом профе-
сора Іллінойського університету (Урбана-Шампейн)
Дмитра Штогрина.

Не одне десятиліття спонукало Анатолія
Миколайовича йти вперед, до вищого рівня творчих
пошуків, педагогічних ідей, задумів, проектів, сумлін-
ної і натхненної роботи – створення освітянської

ОЗОНівської родини, методичної системи особистісно
зорієнтованого навчання і розвитку особистості. Нині з
Анатолієм Миколайовичем Фасолею будь-хто з освітян
чи науковців України може познайомитися, відвідавши
Інтернет-сайт ОЗОН (http : //ozonlit.org) (особистісно
зорієнтоване навчання) – “ОЗОНівська родина”. 

ОЗОН – це перша ластівка, спілка творчих учителів,
науковців України. Досліджуючи проблему особистісно
зорієнтованого навчання, А.М. Фасоля запропонував
алгоритм його впровадження, розробив побудовану на
принципах технології ОЗОНу модель особистісного
зорієнтованого уроку з вивчення української літерату-
ри в основній і старшій школі. ОЗОН – 
це творчий неспокій, пошук нового, нестандартного,
інноваційного, креативного навчання, розвитку осо-
бистості. Організатором і творчим наставником, що
об’єднує ОЗОНівську родину, є старший науковий
співробітник, кандидат педагогічних наук А.М. Фасоля. 

За сприяння Новоград-Волинської державної
адміністрації і департаменту освіти на базі шкіл і ліцеїв
проходять апробації методичної системи А.М. Фасолі,
відкриті уроки учителів-предметників, виховні заходи.
Цікавий своїми креативними ідеями педагогічний фес-
тиваль «Мій особистісно зорієнтований урок» за під-
тримки Міністерства освіти і науки України став
Всеукраїнським. 

Учитель учителів… Анатолію Миколайовичу! Щиро
вітаю Вас із Ювілеєм! Творчого натхнення, цікавих мето-
дичних розробок і знахідок, державних відзнак і наго-
род. Зичу Вам щастя, здоров’я, тепла, світлих педагогіч-
них днів, кохання і любові! Многії і благії Вам літа! 

Галина Бійчук, 

кандидат педагогічних наук
м. Київ

Шановний Анатолію Миколайовичу!

Щиросердно вітаємо Вас зі славним Ювілеєм!
Упродовж багатьох десятиліть Ви перебуваєте у постійному пошуку нових педагогічних ідей і технологій, ство-

рення навчально-розвивальних систем, є прикладом наполегливості і працьовитості, високої вимогливості до себе,
сумлінності й відповідальності, взірцем для багатьох освітян України. За Вашими плечима – багаторічний досвід
невтомної учительської роботи. Ви здобули глибоку шану і подяку від людей, авторитет серед колег, визнання і пова-
гу освітян. Тож зичимо Вам міцного здоров’я на довгі роки, наукового довголіття, творчої енергії і наснаги, нових
плідних звершень на освітянській ниві!

Кому пощастило спілкуватися і співпрацювати з Вами як з учителем української мови і літератури в Гірській
загальноосвітній школі, що на Київщині, чути Ваше пристрасне слово, пам’ятають, як уміли Ви гуртувати навколо
себе учнів новими ідеями, творчими задумами. Нехай і сьогодні Ваші добрі справи вертаються сторицею. Нехай
здійснюються усі мрії, 
а будь-які повороти долі завжди відкривають лише нові обрії майбутніх перспектив! Щастя Вам, радості, добра і
благополуччя, нових ідей і фундаментальних праць, нової когорти творчих учителів і вірних послідовників.

Нехай Божа благодать окрилює Ваш життєвий шлях, а душевна гармонія відсвічується в очах. Бажаємо Вам
життєвої наснаги, професійних успіхів та особистих творчих досягнень, злагоди і добробуту. 

Ваші колеги – 

співробітники лабораторії літературної освіти
Інституту педагогіки НАПН України
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